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МЕХАНІЗМ ЗАХИСТУ ВІД НЕДОБРОСОВІСНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ 

 
Актуальність дослідження обумовлена положеннями правового спрямування 

та правової наступністю приватного та публічного права в частині балансу 
корпоративного підходу антимонопольного комплаєнсу з розробки програм 
та антимонопольного публічного регулювання як механізму подолання 
недостатнього публічно-правового регулювання, 

Суперечливість системи конкурентних відносин виявляється в тому, 
що розвиток конкуренція одночасно призводить до розвитку монополій, тому 
що будь-якому господарюванню суб’єкту властиве прагнення до розширення 
сфери своєї діяльності та захоплення більшої частки ринку, тобто розширення 
свого впливу даний ринок [1-2].  

Для зменшення монопольної влади та збереження контролю на ринку 
можуть відбуватися дії, що обмежують конкуренцію, що суттєво змінює  
дію ринкового механізму (фіаско ринку), наводить до нераціонального 
розподілу обмежених ресурсів, зростання цін, що негативно позначається на 
суспільному добробуті.  

Таким чином, «суперечлива єдність конкуренції та монополії створює 
умови недостатньої конкуренції, тому потрібна державна втручання, коригування 
саморегулюючого ринкового механізму, заснованого на вільної конкуренції. 

У процесі конкурентної боротьби суб’єкти господарювання можуть 
використовувати як законні, і незаконні способи ведення господарську 
діяльність. В процесі сумлінної конкуренції використовуються лише законні 
кошти та навпаки. Хоча слід враховувати, що саме право на конкуренцію 
суб’єктів підприємницької діяльності, коли вони здійснюють змагальні дії, 
можливо пов’язані з заподіянням збитків як втраченої вигоди конкурентам, 
що фактично можна вважати порушенням законодавства. Проте такі дії не 
можна назвати протиправними [3].  

Якщо ж несприятливі наслідки завдаються іншим суб’єктам господарювання 
внаслідок зловживання домінуючим становищем, то такі дії особи слід 
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розцінювати вже як незаконні, протиправні. У зв’язку з цим постає завдання 
розділити правомірні конкурентні дії суб’єктів господарювання від зловживання 
своїми правами на волю конкуренції. 

Сутність монополістичної діяльності полягає у знищенні та придушенні 
вільної конкуренції, а сутність недобросовісної конкуренції полягає у 
нечесних (Неправомірних) способи ведення конкурентної боротьби, що 
суперечать законодавству. 

Антимонопольний орган може застосовувати щодо правопорушників 
такі заходи: попередження про неприпустимість вчинення дій (бездіяльності), 
які можуть призвести до порушення антимонопольного законодавства, 
введення до державного регістру, здійснення контролю за реорганізацією  
(аж до заборони на реорганізацію), розукрупнення суб’єкта господарювання 
(добровільна та примусова) [4]. 
Як бачимо, державне втручання переважно відбувається шляхом 
законодавчого встановлення правових норм, за допомогою яких регулюються 
відносини сфері конкуренції, а також регламентується дотримання механізму 
правових норм на цьому ринку. Правове регулювання у сфері конкуренції 
має особливу актуальність, оскільки від нього залежить забезпечення 
прийнятного суспільству поєднання конкуренції та монополії. 

Сьогодні в Україні створена та діє система державного захисту суб’єкта 
господарювання та споживачів від недобросовісної конкуренції, яка в цілому 
відповідає міжнародним та європейським стандартам [2]. 

Для покращення стану конкурентного середовища та прискорення 
темпів економічного зростання необхідна скоординована взаємодія між 
органами державної влади, підприємствами та споживачами. Ефективна 
конкуренція між суб’єктами господарювання є необхідною умовою успішного 
функціонування та розвитку економіки, запорукою суспільного добробуту. 
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